

# 7天5名重点高校领导违纪被免职

## 中央音乐学院院长为其女违规操办婚宴被免职



中纪委驻教育部纪检组组长王立英



中央音乐学院教授提供的相关证据

□ 据《法制晚报》

12月1日,教育部党组召开视频会,对近期查处的中央音乐学院、北京邮电大学、对外经济贸易大学等3所部属高校4起违反中央八项规定精神问题等典型案例进行通报。

通报中,中央音乐学院院长王次昭,北京邮电大学副校长杨放春,对外经济贸易大学副校长刘亚等三人被免职。

记者注意到,加上11月24日被免职的中国传媒大学校长和副校长,在短短一周内,5名重点高校的领导因为违纪问题被教育部免职。在这连环拳的背后,都有被誉为教育系统“打虎女将”王立英的身影。

### 一周5名牌高校领导被免

在昨天的通报中,三家高校的领导被免职,第一位是中央音乐学院院长王次昭给女儿违规操办婚宴,北京邮电大学副校长杨放春因为学校虚列支出套取资金设立“小金库”,最后一位是对外经济贸易大学副校长刘亚,主要问题是违规兼职取酬。

经查,2015年6月,王次昭在为其女儿举办的婚礼中,利用职务便利,接受与该校有共建关系的北京某国际艺术中心提供的婚宴优惠价格,邀请学校同事、下属参加婚礼并为婚礼服务(其中包括学校领导班子成员5人),造成不良影响,其行为违反中央八项规定精神和党的廉洁纪律。学校党委书记郭淑兰作为全面从严治党第一责

任人,对王次昭为其女违规操办婚礼虽有要求但未予阻止,亲自出席婚宴并致辞,没有严格履行主体责任。学校党委副书记、纪委书记逢焕磊作为落实党风廉政建设监督责任的第一人,对王次昭为其女违规操办婚礼未予阻止,亲自出席婚宴,没有严格履行监督责任。经教育部党组、北京市纪委研究决定,给予王次昭党内严重警告处分,免去其中央音乐学院党委委员、委员、院长职务;分别给予郭淑兰、逢焕磊党内警告处分。

为严肃执纪问责,经教育部党组、北京市纪委研究决定,给予负有领导责任的北京邮电大学党委书记王亚杰党内严重警告处分,给予党委副书记、纪委书记董晔党内警告处分。

经查,自2009年1月至2014年12月,对外经济贸易大学副校长刘亚在6家公司兼任独立董事,取酬126.6万元。汤谷良在担任院长期间,先后在4家上市公司兼任独立董事,兼职取酬合计人民币152.9万元、港币120万元。经教育部党组、北京市纪委研究决定,给予刘亚党内严重警告处分,免去其对外经济贸易大学党委常委、委员、副校长职务,追缴其违规兼职所得;给予汤谷良党内严重警告处分、降低岗位等级处分,追缴其违规兼职所得。

一周前,中国传媒大学的八位领导干部因为违反八项规定精神问题,被教育部处理,此举被外界比喻为“一锅端”,其中校

长苏志武、副校长吕志胜被免职。

实际上,以王立英为核心的中纪委驻教育部纪检组如此严肃处理违规的高校领导并非从上月才开始,记者统计发现,十八大以来,教育部对高校的腐败一直保持高压态势,去年至少有31位高校领导干部“落马”,今年也有东北师范大学原党委常委、副校长张治国、中南大学原副校长胡铁辉、四川大学原党委常委、副校长安小予等高校领导“落马”。

### 约谈14所高校纪委书记

根据中国共产党新闻网提供的资料显示,王立英1954年10月生,重庆市人,1974年3月入党,1971年3月参加工作,华中师范大学宏观经济管理专业毕业,研究生学历,硕士学位。从2008年起,王立英就任中纪委驻教育部纪检组组长一职。

2013年11月27日,记者从中国人民大学宣传部了解到,中国人民大学招生就业处处长蔡荣生系因招生问题被调查,第二天,教育部也对该消息进行了确认。

针对高校发生的各类腐败案件,王立英去年年中在一次座谈会上强调,当前教育领域绝非一片净土,教育部门也非清水衙门,贪污挪用科研经费案件近年明显增加,基建工程领域违纪违法行为易发多发,权钱交易违规招生影响恶劣。

为此,2014年6月,王立英分别约谈中国人民大学、上海交通大学、山东大学、中南大学、武汉理工大学等14所直属高校新任纪委书记,督促高校纪委落实监督责任。

## 今年最重雾霾袭来 多地PM2.5爆表“曝”出了什么?

山东大雾致高速公路200余个收费站关闭;北京单站PM2.5浓度近千,年内首次发布大雾、霾、空气重污染三个橙色预警……华北多地雾霾爆表,程度之重创今年纪录。本轮雾霾天气为何来势凶猛?

### 地标被“霾”没 多因素助推持续污染

11月27日开始,今年以来最严重的污染过程已持续至第5天。雾霾面积一度扩大到53万平方公里,京津冀至关中平原多地PM2.5爆表。

一些地标性建筑凭空“消失”,两栋相隔几十米的大楼竟然“互不相望”,车辆行驶至十字路口却看不清交通灯指示,医院呼吸道疾病患者增多……

一时间,“供暖性雾霾”成了网络热词。对此,住建部相关负责人介绍,供暖只是压垮空气质量的“最后一根稻草”,取暖结构不合理和区域性燃煤污染是主因。

该负责人表示,我国北方绝大部分城镇和农村建筑的采暖是依靠燃煤,而且存在大量低质煤。城市大院、农村民宅使用的独立小锅炉比较多。而据北京市环保监测中心研判,本次重污染期间,与燃煤污染排放关系较为密切的有机物、黑炭等浓度增长曲线基本同步,反映出区域燃煤污染的重要影响。

特殊的气候背景和极端的气象条件,也是此轮华北雾霾的重要诱因。2015年是有历史统计以来的“最强厄尔尼诺年”,11月华北地区多次强降

雪,化雪后华北地区大范围处于“高湿度”、“低风速”、“强逆温”的极端不利气象条件,助推了污染持续积累。

环保部门督察和记者调查发现,仍有一些企业、部门对雾霾和部门要求“选择性失明”,令大气环境不堪重负。

### 北京环保局回应 缘何不启动红色预警

12月1日,北京市空气污染过程仍在继续,首次齐发空气重污染、霾和大雾三个“橙色预警”,市民深感“呼吸之痛”。

根据北京市规定,蓝色、黄色、橙色、红色预警分别指预测空气重污染持续1天、2天、3天、及3天(72小时)以上。不同的预警级别意味着不同的治霾措施程度。缘何不启动红色预警,北京市环保局应急处相关负责人表示:“事实上,橙色预警已经包括了大量强制性减排措施,只要认真落实,减排力度一样大。同时,相对于红色预警,启动时将实施机动车单双号限行、中小学停课,橙色预警对市民日常生活影响更小。”

专家指出,“治污减霾药”其实没少吃,效果为何难如人意?根本上还是一些地方政府发展经济的方式和观念没有转变,过度依赖“黑色GDP”,而忽视“绿色GDP”的建设。

此外,在区域经济迅速发展的当下,有专家建议,唯有打破治污“一亩三分地”,走好“全国一盘棋”,启动碳排放交易权,运用市场化手段降污,如此或能缓解“雾霾中国”的“呼吸之痛”。

据新华社

**比亚迪 宋 领潮上市**

宋双模版 预售价: 28万 宋燃油版 售价: 9.69-14.69万

2.0TI发动机 CarPlay 智能多媒体 液晶仪表盘 移动电站 全景天窗 大面积镀铬装饰 豪华真皮内饰 NVH静音科技

不够出色,不成潮流。比亚迪宋,五种可选撞色搭配,让你从“清一色”的沉闷中脱颖而出;质感内饰,把渴望享受的欲望唤出;搭载高端动力、安全以及智能车载科技配备,让你内心的满足感与骄傲感喷涌而出。就这样,在形形色色的SUV中,宋用一记无处不出的潮流绝杀,完成了漂亮的逆袭。

2.0TI / 1.5TI 双离合变速箱 CAR PAD ESP 安全气囊

**合肥新迪比亚迪4S店**  
地址:合肥市包河区东流路26号 销售热线:0551-63410588